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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

belföldi hírekm t i

1969. augusztus 16.
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bb. 1. mtlszerészképzés - gyógyintézetben 

1 hi/hné/zs/i l ez 1969. augusztus 16.

a fodor József tbc gyógyintézet /budapest , 12. szanató­
rium utca 2./ a betegellátási feladatok mellett úgynevezett 
rehabilitációs szakmunkásképzéssel is foglalkozik általános 
iskolát végzett, vagy éretségizett, 16-30 éves - újból mun­
kába állítható - férfiakat képeznek ki általános műszerész­
nek. újabban a tbc-seken kívül olyan betegekre is kiterjesz­
tették a müszerészképzést, akik helne-medin, vagy egyéb be­
tegség következtében nem teljesen mozgásképesek, a szakmun­
kásképzés ideje két év, utána a részvevők vizsgát tesznek és 
bizonyítványt kapnak, a rehabilitációs tanműhely hallgatóit a 
gyógyintézet rendszeres orvosi ellátásban , szükség esetén 
gyógyszeres kezelésben részesíti, az intézetbe felvett hall­
gatókat kollégiumban helyezik el, ahol csekély térítés elle­
nében teljes ellátást kapnak; Jelentős kedvezmény az is, 
hogy a termeléssel összekapcsolt gyakorlati képzés során az e~ 
lőmeneteltől függően, 3,50 - 6,00 forint közötti órabért kap­
hatnak a tanú LÓK./mti/
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V4. képzőművészek seregszemléje tatánbh»% '
1969, augusztus 16.vid ká/il cz

rtCf'y
az ország egyik legszebb művelődési házában, a tatai műve­

lődési központban reprezentatív kiállításra készülnek, a ma­
gyar képzőművészek szövetsége északdunántutl területi szerveze­
tének rendezésében szeptember elején öt megye - vas, győr-sop- 

, Komárom, fejér és Veszprém - képzőművészeinek seregszem­
le -érv kerül sor. a nagyszabású tárlatra 45 művész vonultat ja 
U:\. legszebb alkotásait. a demonstratív kiállításra 300 müvet 
küldtek az észak-dunántuli megyékéből tatára« a zsűrizés mar 
megtörtént: 120 müvet, grafikát, táblaképet, kisplasztikát ál­
lítanak majd ki./mti/
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bb. 2. ujjárendezték a raéW&ótl kiállítást

i ol/gk/zs/il cz
radnóti miklés születésének 60. évfordulója alkalmából 

a petőfi irodalmi múzeumban vándorkiállítás készül, amely 
rövidesen elindul országjáró útjára, ujjárendezték a múzeum­
ban Látható radnóti-klállítást is, ennek anyagát számos 
érdekes dokumentummal egészítették ki, többek között olyan 
fotókkal, amelyek családi, Illetve baráti körben ábrázolják 
a költőt, továbbá néhány a munkaszolgálat színhelyén készült 
felvétellel, külön teremben láthatók a radnóti versek művészi 
illusztrációi./mtl/

1■or
1969. augusztus 16.
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5. 374 autó az augusztus 20-1 gépkocsi nyereménybetétkönyv 

sorsoláson E XU bb.

1969. ugusztus 16.i kf/kf/ie/il bsa

i • ♦ • az országos takarékpénztár augusztus 20-án dunau jvárcsban 
rendezi a gépkocsi nyereménybetót könyvek 33. sorsolását. a ou- 
dapesten váltott betétkönyveket délelőtt 9 órai kezdettel a 
bartók béla művelődési házban,a vidéki betétkönyveket pedig dé­
lután 5 órai kezdettel a vidám park szabadtéri színpadán húz­
zák. a sorsoláson az április 30-ig váltott és jutius 31-én még 
érvényben volt betétkönyvek vesznek részt, köztük összesen 374 
gépkocsit sorsolnak ki.

1£ | - -
0

bb. 3. Ínyenceknek: disztök 

vid ká/il cz 1969. uaugusztus 16.

a zsellcségben gazdálkodó mozsgói zrínyi tsz-ben uj ker­
tészeti növény honosodott meg: a disztök. mintegy ötezer négy­
szögölön termelik a szépfonnáju tököket, amelyekből azonban nem 
szobadísz lesz, hanem inyencfalat. a konzervgyár uganls külön­
leges iizü savanyúságot készít belolfi*és azt angliába exportál­
ják. kirántva is finom a disztök, iz«,a leginkább a gombáéra 
emlékeztet, olyan gyorsan is nő, mint az erdei gomba, úgyhogy 
naponta szedik a termését.

akad közöttük akkora, amelynek az átmérője eléri a negyed­
métert. tökéletesen érett állapotban szép zöld-sárga csikozásu , 
ezt azonban néni várják meg a kertészek, mivel zsengén fogyaszt­
ható. a zrínyi tsz 250-300 mázsa disztököt takarít be az idén 
és ha a konzervipar igényli, jövőre már nagyüzemi méretekben 
termeli ezt a különös növényt./mtl/

I

X- 1 Wm,

1 'Ma ,szerencse-kocsik,, között jónéhány olyan kü tömegesség 
.s van, ’amelyet a budapesti nemzetközí vásáron vett az otp. a 
dunaújvárosi húzáson 123 Wartburg, 103 crabant, 77 Moszk­
vics, 23 rénault, 19 Volkswagen, 10 ford, 9 Skoda, 3 fiat,
3 ronda, 2 z as táv a és 1-1 peugeot, slmca és warj'íawa gépkocsi 
tálát gazdára, ezekkel együtt 6 280-ra növekszik a betétkönyvvel 
nyert személygépkocsik száma,/mtl/I 11
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bb 6. tanácsadás jelenlegi és jövendő járműtulajdonosoknak 
a budapesti őszi vásáron

i sz /tr/um ie bs

újszerű szolgáltatással jelentkeznek a budapesti őszi vásáron 
azok az intézmények, vállalatok, amelyek a jelenlegi és a 
jövendő autótulajdonosoknak nyújtanak segítséget, az autó­
klub szervezéséiben tanácsadó szolgálatot szerveznek az 
áfor, az országos gumiipari vállalat, a merkur és az autó­
kén képviselőinek részvételével.

az autókén nemcsak bemutatja, hanem árisit ja is akgujabb 
autóápolási cikkeket és a gépjármüvekhez használatos külön­
leges felszereléseket. önkiválasztó rendszerű kisáruházat 
nyit a dunai vasmű pavilonjában, ahol az autósok beszerez­
hetik a garázs és szerviz berendezéseket, a kocsik karbantartá­
sához szükséges vegyszereket, a volán-és ülésvédő huzato­
kat, a különböző gyertyákat és egyéb cikkeket, a vásárlásnál 
szakemberek adnak tanácsot és ismertetik, hogy a különböző 
tipusu kocsikhoz milyen felszerelések, ápolási cikkek áll­
nak a vásárlók rendelkezésére, jelen lesz az autókén tehergép­
kocsi osztályának megbízottja is, aki a vállalatok, mezőgaz­
dasági üzemek szakembereinek segít az újabb jármüvek, garázs- 
és szervizberendezések beszerzésében, helyet kap a járműipari 
kiállításon az autófenntartó ipari tröszt soproni üzemegységének 
egyik uJtipusu szervizkocsija is. /mti/

■í<•*
-r 8bb 7. / a budapesti mentők folyt./um

a mentők szempontjából a ritkább igénybevétel azonban 
jelentett könnyebb feladatokat, az idei nyáron ugyanis a 
mentőszemélyzetnek - orvosoknak, ápolóknak, gépkocsivezetők- 
nek - a bágyasztó hőségben sokkal nehezebb feltételek között 
kellett életmentő feladatukat ellátniok. ennek ellenére zökkenő 
és fennakadás nélkül látták el munkájukat.

a kánikula heteiben főleg a közlekedési balesetek szaporod­
tak meg. míg az idei, aránylag hűvös júniusban 939 felnőttet 
és 64 gyermeket, összesen 1003 személyt ért közlekedési 
baleset, addig a júliusi kánikulában 1071 felnőtt és 71 
gyermek. összesen 1142 személy szenvedett kisebb-nagyóbb köz­
lekedési Dalesetet. ok: a fullasztó melegben gyengül a fi­
gyelem koncentrációja, lassul a reakciókészség, ez egyaránt 
vonatkozik a gépjármüvek, a villamosok vezetőire és a 
gyalogosokra, a közlekedésben részt vevőkre.

I1969. augusztus 16. ette
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I . a baleseteken kívül az egyéb hirtelen rosszutlétek száma 
is több volt júliusban, ez ugyancsak a meleg rovására irható. 
a gyenge vagy beteg idegrendszerü emberek hirtelen rosszut- 
léte, az úgynevezett funkcionális neurózis júniusban 348, 
júliusban 387 esetben fordult eLő, belgyógyászati eredetű 
rosszullét júniusban 747, júliusban 773 volt. ezeknek nagy 
része szív és érrendszeri eredetű, a mentőorvosok szerint 
úgyszólván nincs* nap infarktus nélkül, de az esetek legnagyobb 
részében sikerül kivédeni az életveszélyt, sokan 
a cukor-, légzőszervi és a fekélybetegq*, valamint 
közül is.
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Se?bb 7. a budapesti mentők krónikájából : sok a hirtelen 

rosszullét és a figyelem-csökkenés okozta baleset

1 ms/gk/um zs ez

rosszuls a , kövesek -."It?* *
1969. augustus 16.

az idei nyár első két hónapjában - a júniusban és július­
ban - a budapesti mentők forgalma kisebb volt, mint tavaly 
nyáron, pedig akkor enyhébb volt az időjárás, tavaly június­
ban például 7007 balesethez, hirtelen rosszulléthez vonultak 
ki a mentők a fővárosban, az idén 6338-hoz. a júliusi 
számok mindkét évben nagyobbak: tavaly 7142, idén 6658. 
/folyt.köv./

& E2
az Időjárási frontok is nehezítik a mentők munkáját, nem olyan 

értelemben, *#gy növelnék a megbetegedések, rosszutlétek abszolút 
számát, hanem úgy, hogy frontátv.onuléskor bizonyos megbete­
gedések sűrűsödnek és egy-két óráig rendkívüli mértékben 
megnövelik a mentők igénybevételét, majd néhány órás viszony­
lagos cs&md után újabb csúcsforgalom következik, az ilyen lö­
késekben Jelentkező munkatorlódás alaposan próbára teszi a szolgálat 
dolgozóinak teljesítőképességét, a megfigyelések szerint a Külön­
böző frontok természetétől függően más-más betegségek halmozódnak, 
igy vannak olyan frontok, amikor az átlagosnál jóval több az 
infarktus, máskor a közlekedési balesetek, idegrendszeri megbete­
gedések vagy az öngyilkosságok száma ugrik meg. az időjárási 
frontok a szülések megindulására is hatással vannak.

egyébként a mentők szempontjából ,,legmelegebb,, nap julius 
25-o volt, araikor 276 embert kellett elsősegélyben részesíteni,
28-án pedig 275-öt. a harmadik helyen augusztus 4-e áll 264 
esettel, /mti/
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bb 8. gazdag alkotmány-ünnepi program 
tűzijáték budapesten

i hi/tm/-s zs bs 1969. augusztus 16.

az alkotmány születésének 20. évfordulójáról ünnepi ese­
mények sorozatával emlékezik meg budapest népe. & főváros a 
hagyományoknak megfelelően zászlódiszbe öltözik: a középületek, 
fontosabb Intézmények homlokzatát zászlókkal díszítik, az üzeme 

salatokat színes dekorációkkal ékesítik, este disz ki 
4ix < köszönti az alkotmány ünnepét: nagy fényérejü égők 
világítják meg a budai várat, a halászbástyát, a mátyás templo­
mot, a duna-hidakat, a közintézményeket.

. alkotmány-ünnep reggelén fővárosszerte zenekarok induló­
jára ébrednek a budapestiek, s ezzel kezdetét vesz 1 a kerti letekben 
megrendezésre kerülő vidám ünnepség-sorozat, kétszáz hívatásos 
művész és több mint 150 együttes lép pódiumra augusztus 20-én, 
az alkotmány ünnep budapesti műsoraiban, a főváros valamennyi 
kerületébe ellátogatnak a legnépszerűbb magyarnóta- és táncdal- 
énekesek, a sok hazai és külföldi sikert elért műkedvelő 
csoportok. - a szabadtéri színpadokon jó időre és a kirándulók 
ezreire számítva - változatos, színes program várja az ünneplő 
budapestieket, a délelőtti műsorokat szinte mindenütt a gyerme­
keknek szentelik : bábelőadások, különféle tréfás vetélkedők, 
rajzverseny és mesemozi várja a kicsinyeket.

légi és víziparádé ,í

bb 9. üzemi állatorvosi hálózat a nagykunságban

vld-ká szb -ez s1969. augusztus iő.
a nagykunsági tsz-ek *erületí szövetsége hatékony segít­

séget nyújt tagszövetkezeteinek az állattenyésztés fellendíté­
séhez , az állatbetegségek negelÓzéséhez. kezdeményez ésérg meg­
kezdték az üze^miállatorvosi hálózat kialakítását, a terüle­
tükön levő közös gazdaságok zöme töboezres jószágéliemánnyal

*
A"S]

•' •¥<

X;
rendelkezi^ így az Üzemi állatorvosok teljes munkaidejét le­
köti egy-egy gazdaság állategészségügyi felügyelete, orvosi 
ellátása, a nagykunságban már hat tsz, köztük az abédszavőkí 
lonin tsz foglalkoztat üzemi állatorvost, a területi szövet­
ség javasolja a tagszövétkéz eteknek, hogy az üzemi é 
Ulzzák meg a főét tattenyésztői teendők ellátásával

Immi * alorvost 
Is./mti/

:
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bb 10. másfélmillió mázsa szőlő érik a dél-durártvtor

vld-ká szb -ez 1969. augusztus 16.
dél-dunántuL szőLőboritot ta lankáin - mintegy hetvenezer 

holdon - bőséges termést érlel a nyári napsütés, baranya,
Somogy, tolna és zala megye sző lőskertjeiben huszonkét mázsás 
átlagtermés Ígérkezik, vagyis körülbelül másfélmillió mázsa 
fürtöt takarítanak be az ősz folyamán, a napfényben gazdag 
leg idő hatására magas cukorfoku szőlőt, szedhetnek, a me sík­
vidéki pincegazdaság - a négy megye 
rét Időszakában 120-140 ezer hektoliter mustot, illetve bort 
vesz át a termelőktől, a nagymennyiségű bor tárolásának msgköny- 
nyltése végett uj pincészetet építettek a két legfontosabb 
szőlőtermelő vidék központjában: pécsatt és szekszárdion, ezek­
ben együttesen ötvenezer hektoliter bort tudnak elhelyezni, a 
dél-dunántu11 hegyek ,,leve,„ nagyrészt palackos bor és pezs­
gő formájában körül majd a fogyasztókhoz, a mecsekvidéki pin­
cegazdaság jövőre már 12-13 millió palackot tölt meg borral és 
egymillió palackot peszgővel. /mti/

1
a gellérthegyi szabadtéri színpadon egyetemi műkedvelők 

produkciója nyitja meg a felnőttek műsorát: az eötvös loránd 
tudományegyetem ifjú táncosai ,, változás,, címmel állították 
össze ás mutatják be érdekes jelenlétekből álló számaikat, 
ványos műsor után ,, nótacsokor,, 
hivatásos művész előadásában, majd a 
beat- koncerten a sakk-matt 
meg vidám muzsikájával.

ne­ ts iát-
következik, néhány ismert 

szól a gi 
fiatalokat

borkereskedő ja a szü~* ** 9 » í 9 9zenekar a

* hűvösvölgyi körszinpadon hagyomány már az építők tánc- 
együttesének és népi zenekarának fellépése, valamint a népszerű 

datÍCda szereplése, műsorukkal két és fél órán át s^ur a*uz 
latjak majd a nagyrétre kiránduló budapestieket, s utánuk Itt Is 
ifjúsági program következik.
/folyt.köv./
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1. fotyt.Asbb 8./ gazdag alkotmány-ünnepi

m
% 9 • • •

bb 8./ gazdag alkotmány-ünnepi/ 2. folyt.As

® főváros néhány kéri-tótéban kiállítás nyílik augusztus 
20. tiszteletére, a xí. kerületben lévő fővárosi művelődési 
2?Zl?Ük 19-én. délutár 5 órakor ünnepélyesen megnyitják a foto 
?!2Í5?r0k frszágos kiállítását, a budafoki tanácsháza nagy- 
,.++Kfx*4hV1C*9” gyümölcs kiállítást rendeznek, a kispesti 
úttörőtáborban modellező szakkörök munkáit mutatják be.

látványos színfolt la lesz az idei alkotmány- ünnepségeknek 
omanycs légi és vizíparádé; csaknem két őrás programja a lev* 

,_. ® duna vízen szinte egyszerre zajló látványosságokat
Í£x ? nézőnek, műsorában szerepet például nemzetközi reotor- 
v»« I?2?~*er*er,^4 továbbá vlzisiző bemutató, többszáz kajakos,kenus, 
valamint feldíszített vízibuszok és kishajók felvonulása.

illetve magyar ejtőernyősök ugró gyakorlatai nyújtanak 
majd eml kezetes élményt, másik kiemelkedő müsorszám a kötelékben 
1,4fmürepülés lesz : egymástól alig néhány méterre, 170- 130
i,,h?máter2s, sebességgel haladó három repülőgép mutat be látvá­
nyos produkciókat.

Sífb
a budapestiek nagyobb tömegeinek fogadására, egész napos 

szórakoztatására rendezkednek be a főváros más zöldövezetei ben 
is. a budai parkszínpadon népdal-énekesek,, a magyar néphadsereg 
művészegyüttesének szólistái ás pest megyei szövetkezeti tánc­
csoportok szórakoztatják a közönséget, a városligetben a fásköri 
színpadon a helyiipari szakszervezet bihari táncegyüttese, énekkara 
és népi zenekara lép pódiumra, a városmajorban ssztráti műsort rendű­
nek hivatásos előadóművészek részvételével.

I A 4 r '** ~ • -Ar.x\: 4
#L

isfl a komolyzene rajongóinak az alkotmány ünnepi hangversenyek 
hagyományos színhelyein rendeznek ,, külön programot $,, a halász­
bástyán augusztus 20-án este 8 órai kezdettel a postái szí^fő­
ni kusok és a vasas központi énekkar közreműködésével 
lesz nagyobb szabású koncert, a vajdahunyad váránál tartók ás' 
kodály müveket tolmácsol a máv szimfónikus zenekar.

a r;>
p

A
-t #

a nagy munkás kerületekben is színvonalas programmá' 
készülnek az alkotmány 20. születésnapjának megünneplését ~ 
újpesten az április 4. téri színpadon verbunkosok, csárdái ..., 
mozgalmi dalok hangzanak el, továbbá a népszerű pan nő ni-, egy A ,as 
fellépése teszi színesebbé az egész napos műsort; a józsefvárosi 
fiatalok az asztalos János ifjúsági parkban ismét megrendezik ér- 

tóparti szerenád,,-ot, kispesten a hazafias népfront klubjában 
,, magyar muzsika, - magyar tájak,, címmel nagyszabású hangverseny 
lesz ; Csepelen a szocialista brigádok hagyományos találkozóra 

gyűlnek össze a radnótl miklós művelődési házban.

Iv ?

A
AA-K.

J:
f

I t

lISilSilBiS.
és a L22’2?ÍKá?y ünnepének tiszteletére a magyar nemzeti lobogót, 
es a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. 20-án délben

zászlóaklőtt k°SSUth Lajos téren zenés őrségváltás lesz áz altami

88
' .

• I színes, gazdag program köszönti az alkotmány ünnepet e 
külső városnegyedekben is. a kőbányai Csajkovszkij parkban a 
törekvés művelődési ház ének-, zene- és tánckara folklór­
műsorral szerepel ; a rákospalotaiak a czabán samu téren meg­
rendezik ,, az uj kenyér Ünnepé,,-t, amelyet színvonalas műsor 
követ; cinkotán munkás-paraszt találkozót rendeznek a x ví„ 
kerületi Üzemek dolgozói és a környékbeli terma lősz övét 
kezetek parasztjai; Pesterzsébeten az építők művelődési központ­
jában lesz hasonló összejövetel, s ugyancsak itt tartják találkozó­
jukat a kerület munkásmozgalmának veteránjai is. a xlx. kerületi 
ifjú gárda művelődési házban és a xx. kerületi táncsics művelődési 
házban alkotmány-bállal zárul a program.

néhány lakókörzetben a helyi igényeknek megfelelő 
vánság- műsort,, 
kertben este fél
illatos utón a körhintát vetítik, rákospalotán zenés dlvatbe­
mutatót rendeznek a juventus zenekar közreműködésével, ~áxes- 
kérész túron a dézsa györgy művelődési ház előtt este nyolc 
órától utcabálon vesz részt a kerület ifjúsága.

/ folyt.köv./

iZ
i.a• 'Sátm *

I ;alkotmány ünnep alkalmából a fővárosban egyéb nevezetes 
eseményekre is son kerül, augusztus 20-án a parlament előtt 
a kossuth lajos téren rendezik meg a katonai főiskolák összevont 

ünnepségét, a nagyszabású esemény délelőtt 10 órakor 
2 főúttal először történik, hogy együtt avatják tisztté
?evffSUth katonai főiskola, a zalka máté katonai műszaki fő­
iskola , a kill n györgy repülő műszaki főiskola, val 
frigyes katon 1 kollégium hallgatóit, a főiskolások 
vonulnak majd kossuth lajos térre, s az elöljárókat katon 1 
«2Zix.!la9“Sa*' fogadják, ezután felolvassák a tisztavatás 

alkalmából kiadott dlszparancsot, amelynek elhanozása után kerül 
sor a magyar fegyveres erők uj tisztjelnek fogadalomtételére és 
az ünnepi beszédre, végezetül az újonnan felavatott tisztek disz- 
menetben elvonulnak az állami zászló előtt./mti/

8.21 As

íki-% s «

I11A
is programba állítottak, a ix. kerületi petőfi 
nyolckor a bakaruhában ciraü magyar filmet, az a
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bb 14. uj átterem és szálloda lentiben

víd-ká szb bs 1969. augusztus 16.

ció1slrvár‘o{tVárOSkOZp0nt$ lakótelep, cukorgyár! 

vid-ká szb -ez

rekonstruk-

*969. augusztus 16,

bb 15. 
ben

száz mázsás burgonyatermés a mándoki uj élet tsz-

vid-ká sb bs 1969. augusztus 16.

betakarítását, a szedőgépsk és a mintegy 80 asszony és 
ni "y közreműködésével naponta 15 vagonnyit szednek fel. ed- 
aig 150 holdról kereken 150 vagonnal takarítottak be, ezenkí­
vül száz holdon termelnek a szövetkezetben kisvárdal rózsa és 
2U®Z bjj-bon aranyalma fajtát, ugyancsak vetőmagnak, ezekből 
d fajtákból is hasonló jó termésre számítanak. '/mtl/

10.45/szb -11-
V.

csak/otszáz12. vasbetonoszlop tartja a pincefödémeket; 
a diósgyőri finomhangermü készáru és kikészítő csarnoka

i
vid-ká szb -ez 1969. augusztus 16,

az északmagyarországi állami építőipari vállalat több mint 
háromszáz dolgozója munkálkodik'borsod megye egyik Legnagyobb 
beruházásán: a diósgyőri Lenin kohászati müvek uj nemesacél fi- 
nomhengermüvének építésén, a hat - egymásba kapcsolódó, átlag 
háromszáz méternél hosszabb - acélszerkezetű üzemcsarnok épí­
tésére, a berendezések vásárlására és felszerelésére egymlLUárd 
hétszázmillió forintot költenek, ezt az összeget a kohászat bank­
hitelből, valamint fejlesztési alapjából fedezi, a mélyépítők 
Jelenleg két csarnok: a több mint háromszáz méter hosszú és hat­
van méter széles készáru, illetve kikészítő Üzem alapozásán 
dolgoznak, a munka érdekessége, hogy ezeket az üzemrészeket a 
talajadottságok miatt alápincézik, csaknem 500 vasbetonoszlop 
tartja majd a négyzetméterenként tíz tonna terhet bíró födé­
meket. a nagy teherbírású födémekre szerelik a berendezéseket, 
a ,,pincéket,, pedig a kohászat raktáraknak használja fel. a 
két csarnok alapjainak építése most uj szakaszához érkezett, 
a brigádok megkezdték a f ödémszerekezet zsaluzását, az u j 
nemesacél finomhengermü építésén Jövőre már ezer emoert foglal­
koztatnak és a Legkorszerűbb, automatizált gépi berendezések­
kel felszerelt uj létesítmény 1973-ra készül el. /mtl/

*• • —
8.30/szb -10-
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bb 11. pedagógus szálló, szakközépiskola önül Szolnokon

1969. augusztus 16.

Szolnokon a város lakosságának állandó gyarapodásával egy­
idejűleg fejlesztik az iskolai hálózatot, s bölcsődei ellátást, 
a harmadik ötéves tervben huszonkét általános iskolai tanterem 
épült, s az uj tanévre további hat osztálytermet adnak ét. 
megkezdték a tizenhat tantermes uj vegyipari szakközépiskola 
építését, a rövidesen elkészáX^a korszerű, száz ötvennégy sze­
mélyes szakközépiskolai diákotthon, a nevelők elhelyezésére 
még az idén átadják a megye első pedagógus szállóját, az óvo­
dai hálózat ez évben Ötven férőhellyel bővül, s jövőre adják 
át a mátyás király úti uj lakótelep száz személyes óvodáiét, 
/mtl/

vid-ká szb -ez

fi

tü^ppPÉ wrf un imr ,r liaittürrm# -*• ■

" - '/ '
\ '

* . a.

r. .i

1;m &
l./Sté E
7'EtS

se
S#m1,

, 61
-Sr

fi
3 1
I

§ Sis
" í

•ja##
'b
%

4 i:jRv
m (SÜW™" ,,, , .. .... , ,

*7-" ' m VBH
I ■

!rt
rt

6 1
H”

(0
 O r 
T 
(f
t,
 (
ft
u.
 3
 *
< 

On
 W

 M
 "
j 

0 
(f
t 
O 

r+
 N
 X

 e
 Ű

L 
cr
 

r+
 c
p 
—»
 c
d h

- 
cr
 

->
 1

 O
S 
n 

zr
 r
> 

ci
 ex

 <
0 
to
 t
o

ük
 <—

 !
■*
 N

 
95
 r
* U

3 
< 

©
H-
 r
ts
,>
< 
ff
l 
H>
 J
 1
 

*-
*■
 <
"■
*•
 t
ó 
3 t

ó 
<8
 

X®
 ti
) 
Q.
 ü
k 
S T

) 
ti
) CD

. 
í-
 fi)

3 
ti
) 
lQ
 r

t 
rt
 3
T 

CD
. 
N 

(D
 Q
) 
O.
 t
i)

3 
If

tx
r 

TT
3 

*<
 1
- t

ik
 f
ik
 

rt
 c
—l—

1.
 3

 r
+ 

ti
)

O 
O 

O 
X-
 t
i)

ti
) Q

. 
O"
 t
i)
 ©

 N
 Q
_

N
 A), 

cr
CD
 r

t
"O
 (D

O 
CL
 3

 
rt
 f
ik
 <
— O

 t
ik
® 
s;
 

® 
T3
 t
—*

< 
<—i

O 
C 

3 
M-
 t
ik
 t
i)
 r
- 
(D
 i
Q 

O*
 H
- 
rt
- 
M 
O 

3 
ti
) 

© 
ff
l t

ik
 N 

a 
-f
i 
1-
4 

"0
 r

+ 
0)
 r
*-
 t
ik
 O

 H
« 

H-
 f
tk
 O
k 
V)
 1

0 
1 
(0
. 
IQ
 J

*~
 »
 t
i)
 )-
*>
 fl)

 t
it
 

ti
) 
t“
" 
r+

® 
xr
 <tk

 o
 t
ik
 

v-
, 
o;
 O
s 
ti
) 3

 3
 *

1 
«k
 n 

o 
® 

cr
 3

 
3 

ti
) CD

u-
k 
tó
 f
fl
 

fi
k 
< 

1,
43

3 
3 

10
 

© r
+ 
tó
 •
 r
t-

X 
3 f

ik
M-
 X
- 

CL
 XT

 <
 t
i)

r4
 O
: 
fi
k 
<D
 f
fl
 N

 <—
 

U.
NI

O 
CO
 N

 O
 C
D 

Bk
TS
 ©

 H
- 
CD
 3

 3
I )

T 
o 

rf
 r
+ 
H 

B 
r*

3 
0»
 N

 H
-

I 3
 r

> 
-t
i ti

k 
fi
k 

Cí
 U

.O
 w

 r
+a

y 
uQ
 O

kl
O 

N t
i)
 o
:

O 
tó
 C

X 
tó
 t
ik
 N 

tó
 t
ó 
CL
 <

 tű
 t
i)
 

3 
Ck
 <
0 
O-
 t
ik
 f
ik

r4
 t
i)
 C

Tl
ű

tó
 

fi
k x
- 
3 

tó
3 

tó
 

r4
 © 

ti
k 3

 3
CL
 H-

 N
 H

- H
> 

fi
k 
X"
 ©
 t
ó 
ti
) 
< 

3
(ű 

cd
. 
3 
. -4 
ok
 t
ó 
a 

fi
) 
r4
 3

 UO
 T
i 

7C
 © 

tó
x-
 H
- 

n 
e:
 n
i 
tó

rt
 ifi

)3

< 
•

M-

ti
)

fi
k

■*
 

O 
r f

fr
 

p*
 3

m 
o r

ji
 
O:

X"
 0
7 
Oi

Xr
 C
ft
O 

X"
 X"

O 
- 

ti
kr
> 
d 

3 
o H

-
3 

if
i)
 ti) 

O -
 tó

 t
i)
 

tó
 t
ó 
CT

* 
X-
 N

 C
 r
t 

IN
NM

-
® 

aw
 c

rt
ft

ai
 1

 3
 

3«
N©

t3
cr

c:
Bk

ti
s.

ci
o 

rt
 r
í 
o 

cr
 ex

 o
 

tó
 Q

 3
 N

 t
* 
CD
 <

 t
ó 
ti
) 

)-
*•
 a
. 
Ck
 t
* 
rt
 3

 C
kT
) 

rt
- 
Cí
 3 

tó
 C
D 
3 

tó
 C
D 

« 
i+

rí
nr

r 
o 
"í
 1

0
rt
- 
rt
- 
fi
k 
C 

• C
D 
ti
) 
rt
-V
er

rt
 ti)

 r
t ,

-t
 X
*

®»
 t
ó 
> 
'J 
» 

íi
> 
tó
 o

: (
D.
 

x-
 C.1

 N 
ti
) 
IN
 <

xs
 ©
 a
?

tó
 (

ft
rt

ac
 H
- 
u 

r-
3 Ó

ul
 3

# 
3 

x-
 o

 ©
 un

 
o 

rt
 o

 v
<

01
 t
i)
 
c-
 fi
) ©

 C
L C

 H
»

• 3
 3
 t
ó 
tó
 .
 -
 i
-

-h
 r
t-
 f
 <—

 t
ik
 <

I*
 C
T 
J O

 N
 tó 

ti
) f

ik
 

r-
 0
* 
tó
 3
 c
r 
fi
k 
x-
 r
-t
 3

 
0k

< 
rt
lf
ií
 3

 t
ó 
C 

• M
. 

cQ
 H

- 
fl
» C

 
r-
 

rt
t*
 r
t 

rt
 r
- C
L 
ti
) r

i-
D)
 O

rt
© 

tó
 3

 t
ó 
N N

 r
t 

Ck
 r
t 
3 

t*
 3

 O
 X

 O
.H

- 
r-
 M
» 
rt
 t
ó

rt
 C
R,
 © 

X*
 C
~t
O t

ó 
• X

 3
 t

* 
tó
 O

k 
tó
 <

3 
3 

X <
- 
N 

B»
 B

k
tó
 ©

 ©
 C

X 
rt

tó
 3

 r
t 
tó
 t
ó 
-t
i 
O

< 
a I

S 
rt
 F
“ 
(J
l 
Cl
) 

t-
 -
 H
- 
© 

t-
 C
k 
tó
 I
 .
 t
i)
 

Nt
jr

ff
lj

or
lf

t
< 

tó
 r

+T
3 

Ok
 t
ó 
Ck
 

©3
M0

IN
OO

.W
 

M 
I-
* 
fi
k 
3»

 3
 f
ik
 Ü
k

© 
rt
<D
 O 

X 
ti
) 3

 
rt
 f
i)
 «
 O

 r
t ©

 <
fi
s,
 3
 t
ó 
"O
 z

r 
ok

x c
 

© 
ok

 3
 3

? <
" 

X 
N 

© 
rt

Ck
 

8 
í 
03
 *

;

\o
kc

o 
ok
 

3 
cr
 3

rt
 t
ó 
C 
< 

t*
 3
 !
_►
 B
k 

""
x r 

3 
rt
 Ü
k 
H-
 

tó
 ti

)
C™
 N
 l
Q

pk
OK

 
r-
 r
- 
ax

.-
+ 
© 
3

- rt 
©

t-
t-
lí
'l

X v
e;

"x

ti
)

3

*'NT3 
1

t ©
 -t-* 

ti) 
'*) 

CÖ -r) 
>. O

 .C 
CT
 C

Cl C 
ti) © 

*©#<)> 
C
T ti) 

f.. 
£_ 

OXti © 
>
 -H

0)
 H
- 
rE

H*

>

ti
*

xi> ©
►
 N

© m
 «o

*3
a

c @
 jc 1

O
 V

 ®
 3

 
CTXD c

 4-
« E> -H a

 xj
© N

 4-* 
l N

 Otl 
© >

 V)) 
ti)

> . ouc o
 

CT
’9) 

C 
WC 

• W 
E 

V 
ti)

0X9 
(0 

T
 -! O

 >fi 
S- o

 CT 
50 

t- •k' 
>>1/S O 

CD 
CT
 4- 4c N 

3
 «H

eo »o >

< 
c—
 t
A

© 
©
 4->© 

»

Ük
 C
T 
3 

VJ
 

N 
r-
 -
k 
ti
) 
ti
) C

X 
ti
) 

Mü
kt

óN
OX

CO
N 

t-
 o

o 
tó
 t
ó 
N.

 3
" 
.-
t 
o 

ff
l 

rt
 r
- 
rt

© 
fi
k 
© 

fi
k 

3 
< 

X-
O 

3 
©

Ük
 t
i)
 C

 r
-c

rt
 <

 r
- 
Ük

 X
tó

c
■H

3"
 M
- 
rt
 3

 (
- 
rt

ű 
0)
 

ük
 t
i)
 t
i)
 ©

 t
ó 
cx
v;
 

r-
 X 

M 
3X

30
 

Ck
 O

 I
(t
v

ti
) 
->
ll
Qfi
k

Ck

« © w

0 
cr

fi
k 
cr

IM
| aí

mM
:

“A

n

Ir
 v
-'
./
Hf

m
m<s1

-1iI%

v
'

m1
.

1:1'12f-S‘r

IE■:
 .

- m



DD 20, Lengyel diffúziós berendezés a sárvári cukorgyárban

1969. augusztus 16.vid-ká szd le

szómba ra elké zL- t az u j lengyel diffúziós berendez és 
sárvárjl cu orgyárb n. a cukorgyártás technológiájának e fon 
készülőket lengyel szakemberek irányításával határidő előtt 
szerették fel. segítségével naponta 20-30 vagonnal több rőpát 
dolgozhatnak fel, ugyanakkor minimálisra csökken a cukorvesz te- 
seg. egyidejűleg j svéd tab ratórlum szerelését kezdték meg a 
gyárban, amely ór nként 50 r pamintát vizsgál, értékel, kizárja 
a szubjektivitást és mintegy előkészíti a répa cukortartatom 
szerinti átvételét. - gyár & szeptemberben kezdődő idényben 
t0Db mint 25 000 vagon répából készít cukrot, /mii/

~ o *

11.36/szb
ilui

— 13—

bb 19. megjelent a Hortobágy című újság 

1969. augusztus 16„

e « ? 9
vid/-s ká bs

szombaton a debreceni szabadság lapnyomdában uj üzemi lapot 
ki: kétezer példányban megjelent a hortobágyi 

állami gazdaság dolgozóinak lapja, a ,, Hortobágy,ezentúl 
minden nőnapban rendszeresen jelentkezik a puszta dolgozőí~ 
nak lapja s részletes tájékoztatást ad az ország legnagyobb fi 
községének idegenforgalmáról, lakóinak életéről, munkájáról. 

Hortobágy,, című lap hajdu-bihar megye

nyomtak

határú
a ,, 12. üzemi lapja./mtl/

bb 18. 16 millió rorínt értékű társadalmi munka debrecenben

vid/-s ká os 1969. augusztus 16.

ümMK
afdalml munkává! járultak hozzá az uj létesítmények építéséhez

íereK renuezésénez. debrecenben a közparkok területe már
8 ebb6t 15 ezer né9yzet-

K a debreceni kerületek, városrészek, utcák, bérházak között 
külön versenyt hirdetett a városi takács, a verseny leg lobb-
jait meg jutalmazták./mtl/
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bb 16. uj pedagógusok eskütétele kaposvárott

vid-ká szb bs 1969. augusztus 16.

szombaton kaposvárott e Somogy megyei tanács nagytermében 
letették az esküt az uj pedagógusok. Horváth Lajos a 
tanács művelődésügyi osztályénak vezetője~kösz.öntí::tte a megyé­
ben szeptember 1-tő t munkába álló általános és középiskolai 
tanítókat, tanárokat és óvónőket, az uj pedagógusok részére 
sziklai béta megyei tt ró titkár az ut örőmozgalom időszerű 
kérdéseiről ás felad ta ról tartott elő dást. /mtl/

F*>megyeim K
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bb 17. 
nyílt szegeden

vid-ká szb bs

900 millió forint növényvédő szerekre - kiállítás* , &tó
1

1969. augusztus 16.

szegeden szombaton országos növényvédelmi kiállítás nyílt 
a Horváth mihály utcai pavilonban, a nagy érdeklődéssel foga­
dott bemutató 1945-től napjainkig szemlélteti a növényvédelem 
fejlődését, az 1945-től 1954-ig terjedő időszakot kezdetleges 
kisüzemi módszerek, korszerűtlen eszközök Jellemezték, a fel­
lendülés a növényvédő állomások megalakulásával kezdődött.amíg 
1950-ban 10 000, 1960-ban 30 000, addig tavaly már 54 000 ton­
na növényvédőszart használtak fel hazánkban, az erre a célra 
fordított összeg az idén 900 millió forint, ami sokszorosan 
visszatérül a többlet terméshozamban.

btx' S

I
II

a növényvédelem gépesítésében is nagy előrehaladás tapasz­
talható , amíg 1961-ben 21 repülőgép szórta a vegyszereket a 
szántóföldek felett , Jelenleg már 50-et üzemeltetnek a 
tsz-ekben és állami gazdaságokban, tiz évvel ezelőtt alig 200 
ma pedig 7000 képzett szakember ált a növényvédelem szolgálatá­
ban. az augusztus 20-ig nyítvatartó kiállításon bemutatják a 
legújabb típusú növényvédelmi kisgépeket is. /mtl/

. ■ I,í* 10.55/szb
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bb 24. 
bankárokra

i kf/kf szb le

csaknem negyedmlLLlárd forint kártérítés jég- és vi-dohány mintabolt nyílt szombathelyenbb 21.

1969. augusztus 16.

szombat bet ver; se%ryi ■:• az ország második dohány mintabolt­
ja ahol az ország c^ árainak alamennyi terméke megvásá­
rolható. a fogyasztók véle anyát, javaslatait vendégkönyvbe 
gyűjtik, s azokat *ic---6le*b* veszik a dohányipar gyártmánytej- 
Lesztésénél. /mti/

vid-ká szb leA-s 1969. augusztus 16.
az Idei medárd a termést nevelő esőkön kívül pusztító jég­

verést, viharokat is zúdított a földekre, csaknem 400 000 ka- 
tasztrálls hold károsodott, augusztus elejéig csaknem 250 mil­
lió forint térítést fizetett ki az állami biztosító jég és vi­
harkárokra.

Ü- ÜS

*

IP legsúlyosabban az ország két legtávolabbi területét té­
pázták meg a nyári viharok, Baranyában 48 000 holdon, Szabolcs­
ban 52 000 holdon pusztított a jég és a vihar, az eddigi ká­
rok összege a két megyében meghaladja a 80 millió forintot, he­
ves megyében 23 000 holdon mértek jégverés okozta kárt, amely­
re eddig 17 millió forintot fizettek ki , a viharkárok pedig 
6,5 millió forintot tettek ki. a szakértők vizsgálata szerint 
az országban 37 gazdaság jégkára haladja meg az egymillió fo­
rintot. a vihar okozta kár ,,csúcsot,, székkutas tart ja,ahol 
kétmillió forintot érő kender pusztult el. a baranyai kapós- 
szekcsőn és szigetváron július 9-én, illetve 14-én egy-egy 
milliós kárt okozott a búzában a vihar.

a kártérítések összege korántsem végleges, mert a szakér­
tők ilyenkor még nem tudják megállapítani a később érő kul­
túrákat , a kapásokat, a szőlőt, gyümölcsöt ért károkat, a na­
pi idő járás jelentések is arról tanúskodnak, hogy még nem ért 
véget a nyár szeszélyes időjárása, újabb viharok, jégverések 
károsítják a termést.

a biztosító statisztikája szerint a mezőgazdasági károkra 
kifizetett negyedmliliárd forintnak csaknem a fele a viharká­
rokra jutott, az idén ugyanis a növények viharkárait a szél 
sebességétől függetlenül térítik meg.

az állami biztosító azonban felhívja a termelők figyelmét, 
hogy az almáskertekben csak az augusztus 15-e utáni - s vál­
tozatlanul csak az 56 kilométernél erősebb szél okozta - vi­
harkárokat térítik meg. /mti/

V;:. tár suláshajdúkorbb 22. s »$ *1 I
1969, augusztus 16.vid-ká szb is

szombatom a deh^ecen és környéke területi tsz szövetség­
hez tartozó szőlőtermelő tagszövetkezetek és a debreceni álla­
mi gazdaság vezetői aláírták azt a megdtlapoodst, amelynek ér­
telmében ,^hajdúkor,, néven társulást alakítottak, a társult 
nagyüzemek anyagi eszKÖzeik egyesítésével korszerű borfot dol­
gozó üzemet hoznak létre, a szőlőt közösen dolgozzák fei, s 
palackozott bogaikat közösen értékesítik, a társulás központi 
telephelye a dsoreceri állami gazdaság, az elmúlt esztendőkben 
a debrecen környéki homokon gazdálkodó tsz-ek 1650 holdon te­
lepítettek sző’őt, s eboől csaknem 1000 hold már az Idén ter­
mőre fordult, /mti/

■
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a manart közli.bb 23.8 i?
1969. augusztus 16.

hogy augusztus 16-tóL az észteren* és sturovo közötti nemzet­
közi kompátkelő járatot a teherforgalom részére ismét megnyi­
totta, /mti/
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felhős idő, további esővel

,n.® "yugat-európán át áramló hűvös, óceáni légtömegek eqvrs 
jobban terjeszkednek kelet felé és ma reggel már közép.aurópa 

vidékeit is elérték, az alpok és a kárpát medence té~- 
délnyugatról érkezett meleg, nedves, valamint a hu- 

í2LŐC?ání Levegő keveredése miatt sokfelé esik az eső, helyen- 
észLf keletkeznek, a szovjetunió európai területének

!f"?k Í.Í fíá5?ü szintén felhős, helyenként esős, ivataroe 
?íí°dlk,.hazánkban Pénteken a déli megyék kivételé-agír .warrs.^s sss,ss.ri£!S? mennyisége többfelé elérte a 10-20, néhány helyen amasam

várható időjárás vasárnap estig:

seKtet 13-18, legmagasabb 
fok között. nappali hőmérséklet vasárnap 20-25

a duna vízállása ma reggel 175 centiméter- /mti/

13.15/szb — 16—
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bb 25. idő járásjelentés

tm szb 1969. augusztus 16.
. meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án,
ton 13 órakor: 9 szómba-

m
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M 4.S5 m-#1
Bbb 26. felavatták 

központját

pr/mro/-s zs bs

a nemzetközi újságíró szervezet uj oktatási

1969. augusztus 16,-

vettek riszt’ áZ3lS és i-attn- **«pl*« fejlődi országainak fial

s-'.'SÁ

í |híg
MhX_ f központ első diákjai a harcoló Vietnamból lőttek • néi

fiatal sajátítja itt el ? fotózs,
'* * 4 tevevlzius filmkészítés alapismereteit, az ünnepélyes

Irén, a muosz aielnöke, siklósi norusrt, a muosz 
1iri Utihul 3 V0ÍÍ boang Luong, a vdk budapesti nagykövete, manuszovka4 anemzetk zi. u^3 GAró s er ezet főtitkára ión
tag ja, os u o azds malecak, a első

sunk ak tanúinak, célunk az - mondotta - hogy segítséget nyu t- 
w^!tn?ml ^okratikus köztársaságnak a rendszerei tele­

víziós műsorok megindításához,

irót«nn?íán h°!»9 van khang, a 19 fiatal vietnami ujság- 
írotanuió vezetője mondott köszönetét a szép otthonért.

szereld^ho^ifm1 Ujs!giró szervezet uj oktatási központjának fel-
I
I
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bb 27.
1 tf/tm szb 23

csütörtökön kezdődik a tankönyv-vásár1 bb 27. /csütörtökön 1. folyt./-szb
... késve szállították a nyomdák a középiskolai tankönyvek 
közül az első osztályosok történelem, földrajz, biológia és 
éneke könyvét, a harmadikosok matematika és kémia könyvét 
vaLam nt a negyedik osztályokban használatos ,.rajz, müalko- 

ftmU tanöknyvet. késésben van még néhány szakközápis- 
koial könyv Is, ezek előreláthatólag szeptember első napjai­
ban Jutnak el az Iskolákhoz.

!

• • •% jvíf**' "J i 1969. augusztus 16.
elkészült valamennyi általános iskolai tankönyv és néhány 

kivételtől eltekintve - ? középiskolák könyveit is ezekb n a na- 
pókban szállítják a boltokba, az oktatási intézményekbe, a tan- 
könyv-ellátásról, az árusítás mikéntjéről az állami könyvtár jesz- 
tő vállalat igazgatóhelyettese, nemes László adott tájékoztatást.

.

;•.*

•miM

11 S
D

,A;r,
t C .1-1m

augusztus 21-től kezdődik a tankönyv-vásár - s ehh@n ml1" ■ 
egy 6 800 általános iskoi? és körülbelül 900 középfokú taninté­
zet diáksága érdekelt, az 1969-70-es tanévre százmillió forintot 
meghaladó értékű iskolai könyv készült, csaknem 4000 tonna pa- 
piart használtak fel hozzá a nyomdák, körülbelül 350 könwüzte­
tet kapcsolnak be a terjesztő vállalatok az országos árusításba,

.K. megszűnt az idén a használt általános iskolai tankönyvek 
kötelező begyűjtése - kívánságra minden tanuló uj könyve? kap- 

® használt könyvek cseréjét a tanulók egymás között bon,c- 
Zi * a tankönyvellátás az ország közigazgatási beosztása sze- 
rint történik, a megyeszékhelyek, városok, járások, valamint a 
főváros kerületeinek iskoláit az illetékes helyi könyvesboltok 
látják el általános iskolai és középiskolai tankönyvekkel.

«aa technikumok és szakközépiskolák tanulói könyveket a 
tanlntezetekbeh kapják meg /néhány budapesti tanintézet kivé­
telével, aholis utalványt kapnak a tanulók ás ezt a boltokban 
kell majd beváltaniuk/.

a- .1ifimte m tfokú techn kumi tank nyvekből az ell 
korlatéhoz hasonlóan történik, /mtl/ a

bb 29. évadnyitó társulati ülás a miskolci nemzeti színház­
ban- az általános iskolák tanulói saját iskolájukban juthatnak 

nozzá a tankönyvekhez: szeptember első két napján, ilyenformán 
elejét veszik annak, hogy a vidékiek vagy más területén lakók 
,,felvásárolhassák,, a tankönyveket, az általános iskolákban 
szükséges tankönyvek ára: 1.osztály 22 forint, ii. osztály 30,50, 
fZ.}" osztály 32.-, Ív. osztály 32.50, v, osztály /történelmi, 
roidrajzi atlasszal és szótárral együtt/ 110, vi. osztálv 79.-, 
vii. osztály 78.-, vili. osztály 73.50 forint,

i vid-ká szb bs 1969. augusztus 16,
szombaton évadnyitó társulati ülést tartottak a miskol­

ci nemzeti színház bahn. az ülésen rész tvettek a megye és a 
város társadalmi és kulturális életének vezetődi - köztül dr. 
bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság et.ső titkára, 
sallós gábor a színház igazgatója beszámolt az uj sziníévad 
műsortervéről, a két városban, Miskolcon és egeirben tizenkét 
bemutatót tartanak, színpadra viszik stendhal: vörös és teke- 
te cimü müvét, o, neilt: amerikai elektráját, molnár ferenc: 
liliom clmü színmüvét, gogol: revizor ját, sólyom László: a 
legjobb apa cimü tragikomédiáját, romhányi József: tűz özön 
cimü színpadi játékát ás alfonso-pasó: ön is Lehet gyilkos 
cimu komédiáját, a zenés játékok kedvelői öt bemutatót lát­
hatnak. kabaré és stúdiószínpadot is létrehoznak, a színház 
igazgatója bemutatta a társulat uj tagjait, majd bejelentette, 
hogy az évadot szeptember 19-én stendhal: vörös és fekete cl- 
mü müvének bemutatásával nyitják meg. /mtl/

I X

:*\P
‘ " • %

:
az iskolai árusítás után a feleslegesként visszakapott tan­

könyveket a könyvesboltok szeptember közepéig árusítják az ál­
talános iskolások részére.:%

%
. . a gimnáziumi tankönyveket, szótárakat, atlaszokat, vala- 

mint a kötelező és a javasolt iskolai olvasmányokat a tanulók 
a kerületi könyvesboltokban vásárolhatják meg, kivéve négy 
Dudapesti gimnáziumot, ahol helyszíni árusítást rendeznek, vtdé- 
en minden gimnázium biztosítja tanulói számára a tankönyveket: 
augusztus utolsó, illetőleg szeptember első napjaiban lesz a 
helyszíni árusítás.

r.y msm ■
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Pr/gk/-s
garas'n rudolf

bb 30. wézes hét Kaposvárott
bs2 S 1969. &UCU3ZtUS 16, vid-ká szb bs1 1969. augusztus ló.3 t « ■•fly*: szocialista munkáspárt központi bizottsága,

LÍSÍi,^Syml?1?í.tárlun és * :r'?ya' partizán szövetség mélv meg- 
rendüléssst. közti, hogy pénteken, súlyos betegség következtében 
elhunyt garasin rucoif, a magyar és a nemzetközi kommunista 
mozgalom régi, kiemelkedő harcosa, az orosz poiaárháború lenin- 
renddet Kitüntetett katonája, nyugalmazott nagykövet, temetését 
7 katonai díszpompával - csütörtökön 15 diakor tartják a kerepes! 
temetőben, a munkásmozgalom nagy halottainak panteonjában, az 
elhunyt hozzátartozói, barátai és harcostársai a ravatalnál 
órától róhatják le kegyeletüket.

lliiiliüi’'
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XXX
bb 31. magyar-ecuadori kereskedelmi tárgyalások

1969 augusztus 16.

áF garasln rudelf 1895-ben született Csáktornyán, ap ia 
pincemester, anyja szakácsnő volt. 1909-től nyomdai szedőtancnc- 
kent , 1913-tól szedősegédként dolgozott. 1915 májusában tény­
leges katonai szolgálatra hívták be, 1916 áprilisában orosz hadi­
fogságba került. 1917 novemberében önként belépett a 
gárdába, előbb szakaszvezető hadparancsnok, 1918 Januárjától 
zaszlóaljparancsnők, majd a belügyminisztériumhoz tartozó vcak 
zászlóaljparancsnoka volt. 1918 januárjában belépett az 
oroszországi kommunista /bolsevik/ pártba. 1918- 1921 között
a polgárháborúban a vörös hadsereg ecyik önálló Lovas ezredé­
nek volt a parancsnoka, s részt vett a"jarcszlav-féle ellenforra­
dalom leverésében. 1924-től különböző nyomdák igazgatója volt 
a szovjetunióban, 1929- 1931 között elvégezte a Sztálin népgazda­
sági akadémiát , mérnök és szervező- igazgató dtp tornát nyert, 
ezután trósz tigaz gátéként, majd a könnyűipari minisztérium fő- 
ősztályvezetőheiyet-résekért tevékenykedett. 1941. július 3-tól 
a moszkvai népfelkelő i. hadosztály első parancsnokbalyettese- 
ként harcolt a szmolenszki fronton, később szervező je 
lett a magyar, román és cseh nyelvű veit hadifoglyoknak, s 
^ szeptemberében a 11., majd a iv. ukrán front parancsnok­

ságához tartozó partizánosztagok speciális iskolájának parancsno- 
k va nevezték ki, !945 február eleién egy nagyobb partizáncsa­
pattal érkezett debrecenibe. 1945 májusától 1947 áprilisáig 
a szovjet hadsereg által kiadott ,, uj szó,, helyettes fő- 
zerkesztője volt, 1951-ben az igazságügyminlsztéríum főosztály- 

iett, 1952-től a belögyminisátérlum főosztályvezető Je, 
a? +4 1augusztusáig a határőrség főparancsnokhelyettese.
CT a magyar népköztársaság ulan-batori nagykövetévé nevezték 

. " vonult nyugdíjba, a nagy októberi szocialista forra-
datom 50. évfordulója alkalmából lenin-renddet tüntették ki. 
i^55-ben és 1957-ben 
magyar és

- i szóhné szb le
í- i a dr.HBv e—vörösÉS:

11
í:
1

a magyar küldöttséget ecuadori tartózkodása 
maria velasco lbarra államelnök, 

több tagja. *
alatt fogad- 

valamint a kor-

?«ra?3sávs^wsatag-
3)#

14.35/szb

Ikrojw

-21-
fi; 1 ' !vörös zászló érdemrendet kapott és sok más

kitüntetés tulajdonosa volt./mii/szovjetrií
sifi 14.28/-S
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bb 33. uJ lakások a pamutnyomd dolgozóinak 
sz/gk/-s le bS 1969. augusztus 16.bb 32. tájékoztató az uz Letek nyitvatartásiról 

kf/tm/-s ie bs
m

elkészült az első 96 s„.zkás a 111. kerületben, a római- 
part egyik legszebb -ászán éoülő 196 lakásos lakótelepen, 
a lakások a pamutnyomóipari vállalat, a Ili. kerületi tanács 
és az országos takarékpénz.ár összefogásával, anyagi támogatá­
sával épültek, a 196 kit 61 76 lakás a pamutnyomóipari vállalat
dolgozóié, akik az uj otthonok építéshez szociális hetyzetőök- 
től és a lakások nagyságától függően 10 ezer
forint kölcsönt kaptak a vállalattól, a teljes lakótelep elkészülé­
sének határideje november

1969. augusztus 16.
a fővárosi tanács <e-etkedelml főosztálya közli az 

augusztus 20-1 ünneppel kapcsolatos üzleti nyitvatartási 
rendet. Ili..

kk
'

|i|
#

30 ezer19-én, kedden az egymüszakos és a másfél »u- 
szakos élelmiszerboltok szokásos rendjük szerint, de leoalább 
19 óráig tartanak nyitva, a két műszakos élelmiszerboltok, 
az édesség- és a dohányboltok, az áruházak és az Iparcikk üzle­
tek , valamint a könyvesboltok szokásos hétköznapi rendjük 
szerint tartanak nyitva, a vásárcsarnokok és a piacok'üzemideje 
reggel 6 órától 19 óráig tart, míg a vendéglátóhelyek 
a szombatra előirt rend szerint tartanak nyitva.

augusztus :
■

I
15-e.i

az alkotmány-ünnep alkalmából, augusztus 20-án egyéb­
ként újabb vidéki üzemet avat fel a pamutnyomóipari vállalat, 
vidéki ipartelepítési koncepciójának megfelelően kiskunhalason 
létesített kérész tcsévélő üzemegységet, amely a nagyvállalat új­
pesti magyar pamutipa^ gyárához tartozik, az üzem már működésé­
nek kezdetekor 175 nődolgozót fcgLalkoztat./mti/

I
I

fi
augusztus 20-án, szerdán valamennyi élelmiszerbolt, áru- 

ház, iparcikk üzlet, könyvesbolt, csarnok és piac zárva tart. 
az édesség- és dohányboltok, továbbá 
napi rendjük szerint tartanak nyitva.
9- 17 óra között

\ -

Tf. a vendéglátóhelyek a vasár- 
a kijelölt virágüzletek

bb 36. átadták a bakony müvek uj özemét várpalotán

vid/~s ká bs!
II

II<

tartanak ünnepi ügyeletet. 1969. augusztus 16.

szombaton ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének 
a veszprémi bakony müvek u j üzemét várpalotán, a szénbányákhoz 
tartozó épületet hat millió forintos beruházással átalakították, 
további öt millió forintos költséggel berendezték és Így 350 
dolgozó részére biztosítottak munkalehetőségei, az uJ üzemben 
- zömmel exportra - zárakat készítenek, az év második 
felében 14,3 millió forint termelési értékre számítanak, 570 
ezer zár kerül ki a dolgozók keze alól.

, .®.í°?rfsz“ üzletek, a fényképész üzletek és a szikviz-
arusitóUzletek augusztus 19-én a szokásos hétköznapi rend lük 
szerint tartanak nyitva, augusztus 20-án pedig minden üzlet zárva 
tart. a fővárosi ásványvíz és Jégipari vállalat üzletei 
gusztus 20—án 8— 16 óra között

1

au-
tartanak ügyeletet.

napnyitva^le3znekj/mti/
I

az üzemet évről - évre bővítik majd. a tervek szerint
1972-re már 1000 főt foglalkoztatnak és az évi terhelési 

érték meghaladja, a 100 millió forintot, az uj létesítménnyel 
megoldják ez Ipari település legégetőbb gondját: folyamatosan 
helyben foglalkoztatj£k a 
munkaerőt és elhelyezkedési lehetőséget biztosítanak a vár­
palotai nőknek ís./mti/

bb 34. a 

hné/-s
fővárosi fürdőigazgatóság közli, 

ie bs1 szénbányáknál felszabaduló1969. augusztus 16.
/mii/3 géléért súlyfürdő ismét a vendégek rendelkezésére áll.

| 14.55/-S

l'd-up9
14.48/sz b -22- 23 -
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a diósgyőri gépgyárban - egymillió forlntcs beruházás­
sal - műszaki házat építettek, a sredern épület emeleti részé­
ben előadó - * tárgyaló- és kiállító termet alakítottak ki. 
ebben az Ízlésesen berendezett épületrészben bonyolítják Le 
majd az üzelati tárgyalásoké Is. a földszinten Ifjúsági klub, 
televlzós szoba, olvasó-és játékterem nyújt 
dolgozóinak szórakozási Lehetőséget, /niti/

a gyár

az apostagi sz<5LŐsksrtkssr - az i oportó hazájában - meg- 
kezdték a közkedvelt Kékoogyóju szőlő szedését, az idén rend­
kívül gazdag a ce rés, szépen fejlődnek a szemek, az első 
nagyobb szállítmány a hét végén érkezett a felvásárló telep­
re, ahonnan a fővárosba továbbítják a. szőlőt, az igénynek meg­
felelően 30-40 vagonnyl cportőt vásárolnak fel ,főleg hazai 
ellátásra, /mii/

vid/ká/um bs 1969. au az sut s16.

bb 39. szüretelik az oportót

vid/ká/um bs 1969. augusztus 16.

szombaton koppasztóba ke*.,t az egymíItteaedlk pecsenye- 
a baromfi pa • or -.,; g s vállalat kecskeméti telepén, 

a bővíteti, ke-rsze*". . .rt" , mzmtatersek naponta 20.000 apró-
jószágot fogadnak. ? :i::: ?vá--«y*s vonalon most váltottak: 
megkezdődött a máit na ídé~y. a környék májllbehízlátóitól, 
főleg kiskuntélsgykáza vidékéről több Hint 400%er kövérlibát 
várnak, a feldolgozással egyidőben útnak indították az első 
libamájszátlltreányx a francia vevőknek.
ösztönzően hatott a célprémiumrendszer, tavaly töcb mint egy­
millió 700 ezer forintot fizettek ki ilyen elmen, az idén is 
alkalmazzák a jól bevált rendszert: a 23 de kiír felüti májért 
már cél jutatom illeti meg az etedét, mivel a máj minősége, 
nagysága csak a gyárban derül ki, a libatenyészx Jtő 
körzetek megbízottai is jelen vannak a szárnyasok boncolásánál, 
a libák származási helyét úgy jelzik, hogy az átvételkor 
a csőrüket különböző színűre festik, /rotí/

kacsa.

má^termelésrea 1»S 3

” • -
bb 38. műszaki ház épült a diósgyőri gépgyárban

vid/ká/um bs 1969. augusztus 16.

bb 37. ez egymilliómcdix pecsenyekacsa

HHW.
n.olaszországban és Peruban rendezendő magyar héten, tár- 

kialakításáról*!^ maQyar étterem s egy budapesti angol kocsma

25 -
k.

mmm
bb. 35. utószezon! kedvezményen, a balatonon - magyar étterem 

Moszkvában, Lipcsében, grazban - a pannónla válla­
lat sajtótájékoztatója

t kf/kf/ie/ll bs 1969. augusztus 16.
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bb 42. ittasan motorozott - két évre eltiltották a Járművezetéstől 

vid/kA/tm ha

végső Lajos harminckilenc éves vajdácska! kőműves ez év 
április 12-án különböző 'vakén szeszesitalt fogyasztott, 
majd motorkerékpárra u .* és hczalmoutt. -s kalász homoki tanyá­
nál beleszaladt az arakb*, s motorkerékpárjával felborult, 
a rendőrség vérvétel1*9 állította elő, ama;.milyen ittasságát 
megállapították.

a miskolci járásbíróság végső Lajost két hónapi szabadság- 
vesztésre Ítélte* s mivel hasonló cselekményért már büntetve 
volt, két évi időtartamra eltiltották a gépjárművezetéstől, 
az Ítélet jogerős, /mti/

bb. 40. szürkéiét vettek őrizetbe 

i pr/aa/z s/l i os

a 22. kerületben a Parték bélsut és a batthyény utca sarkán 
ocsonyi János 25 éves orgo,-áryl segédmunkás szóváltás közben 
zsebkésével többször regsz "te zsokén István 22 éves zalaszent- 
iváni szobafestőt, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak 
kórházba, a szurkaié ellen előzetes letartóztatásbabetyezás mel­
lett indult büntető eijárás./mti/

N,
i1969. augusztus 16, 1969. augusztus 16.i $t

*
a \
S3

ti

míá
E’S

I
bb. 41. átadták az országos borverseny díjait 

t ms/mm/ll zs bs

szombaton a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban 
dr. gergely István miniszterhelyettes átadta az országos bor­
verseny díjait, a versenyre összesen 829 bort neveztek be, a vib­
ráló bizottságok, amelyek a nemzetközi borverseny színvonalának 
megfelelő mércét alkalmaztak, 42 borfajtát zártak ki a verseny­
ből. 314 borfajtát arany, 374-et ezüst és 86-ot bronzéremmel 
tüntettek ki.

az idei borverseny egyik érdekessége, hogy elsőizben vettek 
részt már forgalomban lévő palackozott borok, a bíráló bizottság 
előtt olyan üvegeket bontottak fel, amelyeket a verseny rende­
zősége különböző üzletekben vásárolt, ezek közül a borfajták 
közül 26 kapott arany, 56 ezüst és 14 bronzérmet.

1969. augusztus 16,
— e "

.
m bb 43. pécsi-tó klubvendéglő a mécsekben 

víd/ká/u® bs

a nyugati mecsek népszerű üdülőtelepén orfün, a mester­
ségesen kialakított pécsi-tó partján, kettős rendeltetésű 
reprezentatív klub-vendéglő nyílt. az ízlésesen berendezett 
teraszos épületet nyáron a vlkendtelep lakói, vendégei hasz­
nálják étterem céljára, ősztől tavaszig pedig a kis hegyi’ 
község lakóinak kulturális igényeit szolgálja, itt helyezik 
el a falu könyvtárát, s olvasótermet rendeznek be. /mti/

1969. augusztus 16.
F

m

/te

üia négy bíráló bizottság , amelyben 40 neves borszakértő fog­
lalt helyet, egymást váltva háromnapos munkával állapította meg 
az eredményt./mti/

bb 46. hldavatás győrött 

vid/kz/mné/ufs bs, — 1969. augusztus 16.

jóval a határidő előtt elkészült, s szombaton felavatták győr 
legújabb hldját. a 101 méter hosszú kis-dunán átívelő hid 
gyŐr-révfatut köti össze győrszigattel. építéséhez a budapesti 
erzsébet-hid maradék kábeleit használták fal, s szőrt a győriek 
el is nevezték
súlyú acélszerkezetét a győri magyar vagon és gépgyár dolgozói 
készítették terven ‘‘elül. az avató ünnepségen, amelyen 
ott voltak győr-sopron megye és győr város vezetői, dr. 
csernitzki gyula, a győri városi tanács vb . elnöke mondott 
beszédet./mti/

bb. 49. losonczí pál, 

hné/zs/il bs

az elnöki tanács elnöke ás páter János külügyminiszter táviratban 
fejezte ki jókívánságait suharto elnöknek és malik külügyminisz­
ternek Indonézia nemzeti ünepe alkalmából./mti/
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bb 45. vegyipari nap almásfüzitőn 

vid/kz/um bs

vegyipari nap vo;t szop.waters almástözitőn hat Komárom 
megyei vegyipari özor syuk zerveze-i aktivistáinak gazdasági 
és műszaki vezetőinek rósz •ételével, ott veit az ez alkalom­
ból rendezett tanácsi ozáson szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók 
szakszervezetének főtitkára, boda László* a szakszervezetek 
Komárom megyei tanácsának vezető titkára, valamint a Veszprém 
ds borsod megyei szmt képviselői.

1969. augusztus 16.

tóth Imre, a vegyipari dolgozók szakszervezetébe* köz gaz­
dasági osztályvezető je, a tanácskozás egyik előadó ja 
az egész vegyipar munka és bérügyi helyzetével foglalkozott, 
hangsúlyozta, hogy más iparágakhoz hasonlóan a vegyiparban 
is az alacsony fizetési kategóriába tartozók létszámának 
növelésével igyekszenek a bérszínvonalat biztosítani, 
általában bírálják a jelenlegi bázisbérszínvonal kötöttségeit, 
de keveset tesznek annak érdiekében, hogy saját erőből növel­
jék a dolgozók átlagbér szintjét, még a rendelkezésükre álló 
lehetőségekkel is óvatosan bánnak, a legminimálisabb kockázatot 
sem vállalják, egyes vállalatoknál például nem úgy használják 
fel a bérfejlesztést, hogy az a nagyobb nyereségre 
ösztönözzön, a részesedési alapból is csak minimális összeget 
használtak fel évK&zi célprémiumokra, a vegyiparban is 
gyakran előfordul, hogy áremeléssel akartak szert tenni 
nagyobb nyereségre, ennek megakadályozására már 14 
vállalatnál szerveztek árellenőrző és ártanácsadó bizottságot, 
az előadó ismertette azokat a javaslatokat, amelyeket a szót 
elé terjesztenek, hogy elejét vegyék az Indokolatlan áremelések­
nek.

a vegyipari nap részvevőinek tiszteletére délután érdekes 
sport és kultur mustotokat rendeztek, /mti/

bb 50. losonczi pál, 

hné/um zs bs
az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte albert-berrard 
bongo köz társasági elnököt , a gabon köztársaság nemzeti 
ünnepe alkalmából./mti/
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bb, 44. eurőpa esős zónájában - nem sok jót ioér vasárnapra a
meteorológia

i tz hén/le/tl bs

kSzép-európa szr-íbrtl -:-5 tárására is kihatott, sőt előre­
láthatólag még a. vasé '?3lt is erősen befolyásolja majd az a 
mélyreható változó", -•ii " Lajdónképpen pénteken'kezdődött 
meg - mondotta ""ajk . ödöi, a központi meteorológiai intézet 
tudományos főmunkatérse -.a korábbi szubtrópusi jellegű me­
leg, nedves Légtömegek helyébe ugyanis ekkor érkeztek be nyu­
gat-északnyugat falói az óceáni eredetű hűvösebb léghullámok, 
térhódításuk má< aznap, de szombaton is esőket, zivatarokat 
eredményezett, csaknem ez ország egész területén, a csapadék 
mennyisége többfelé elérte a 30 millimétert, de például deb- 
recenben 51, a galystetőr 54, a heves megyei ludason 76, ta­
tabánya körzetében pedig 83 millimétert mértek.

az uj levegőtömeg beáramlásának másik következménye; ^hő­
mérséklet megváltozása, a hét közepén még a 30-33 fokős káni­
kulára panaszkodtunk, szombaton viszont a nappali maximum már 
nem emelkedett túl a 25 fokon, ez a hőmérséklet még körülbelül 
megfelel az évszakhoz illő értéknek, de ahol a higanyaiét meg­
rekedt a 20 fok körül - és ez többfelé előfordult - ott ismét 
jogosult volt az eLégedet lenkedés, csak most nem a túl magas, 

hanem a túl alacsony hőmérséklet miatt.

egyébként az esők nemcsak a ml hétvégi időjárásunkat ron­
tották el. csapadékos idő alakult ki eurőpa számos részén, 
igy az alpok környékén, az nszk és a benelux államok területén, 
nagy-britannlácan és Ukrajna északi tájain szikrázóén tiszta 
natsütésnek, száraz, csendes, igazi nyári i ónak most tulajdon­
képpen csak a finr,országtól az ural déUí hegylánca irányában 
húzódó, mintegy ezer kilométer széles sávban ős az ágéi tenger 
környékén örülhetek.

nem túlságosan biztatók a vasárnapi kilátások sem. időn­
ként felszakadozó felhőzetet várhatunk, sokfelé esővel, ziva­
tarral. mérsékelt dtKi-tiélnyvoatíe majd - főleg a dunánátutor - 
megerősödő és északnyugati-i vordúló szélre kell felkészül­
nünk, a legalacscnyaofc éjszakai hőmérséklet előrelátható lag 13- 
18, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok Között lesz. 
/mti/

969. augusztus 16.

-

5

— e

28 -
15.50/um 
<rrv l*JU
te'O-Dk'

3

I

v' ■a•saőr
,

'r
»J>i:k

-

IV5%
-

másív
.'

w

■X
;

t

n1m

vUfi

m

A3m%

ay



11 %

-v >.

.......
V" VV*'. - v ' ■ ■ ■', • /- .'.L - -*'- -gttÉÍll^^íJféíS

T_V. JJw- R ’
sir*— T3 mpgZ ¥:>

pB
# 
• >-

ben ukrán testvérszövetkezet 

vid kz/mné/lI bs

■■nr
A bb. 51 • előnyben az ércszállító uszályok a vaskapun 

1 hbj/hná/le/ll bs
küldöttsége a sarkadl Lenin tsz-

1969. augusztus 16.

sitést kapott, hogy a vaskapunál, aho 
i., j - — építés miatt augusztus elején hajózás
Tilalmat rendeltek el, most részlegesen feloldották a tilalmat.
®* aí. iöí'2níi» hogy a dura deltája felé, renl kikötőbe és a du- 
nan felfelé Is naponta hat-hat uszályt vontathatnak át.

a mahart úgy Intézkedett, hogy a turnu-severlnben várakozó u- 
f* közöl a vasérccel megrakottak Induljanak legelőször és le­

fele Is a vasérc-szállító uszályok hajózzanak , nehogy a vaskapunál 
elrendelt hajózási tilalom miatt fennakadások tegyenek a dunai vas­
mű ércelLátásában./mti/

v:-.rí 1969. augusztus 16.
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yh:9bb. 53. megnyitották borics pál szobrászművész kiállításét 

t oi/hné/zs/il bs
bb. 47. súlyos közlekedési balesetek 

i pr/mm/zs/il bs

pw
SS^3Ha«a®!3SL
fiSSWHült

1969. augusztus 16.

1"
1969. augusztus 16.

borics pál szobrászművésznek a műcsarnok kamaratermében ren­
dezett kiállítást szombaton nagyszámú érdeklődő jelenté'ében nyi­
totta meg dr. márffy atbln, a magyar nemzeti galéria főigazgató- 
helyettese.

az utolsó hat év terméséből válogatott 59 alkotás, zöméoen pert-
ktiz-

Riy g~mm ré és zsáner-fiapjra, a további müvek kisplasztika! alkotások, 
tűk több áltatábrázolás./mtl/mmÍS ES#*

1
Í;C tX

bb. 54. megnyílt szőttősy enikő szobrász kiállítása 

t oi/hné/zs/lt bs

szőllősy enikő szobrászművész kiállítását szombaton nyitották 
meg a raedwy árvjszky -teremben, a fiatal szobrásznő borsos mlklós, 
szabó Iván és pátzay pál tanítványa, önálló bemutatkozása 1966- 
ban volt hódmezővásárhelyen, a debreceni országos tárlaton és a 
fiatalok stúdiója két pályázatán nyert díjat, gazdag anyagot - 
25 terrakotta, ólom, ón, illetve bronz kisplasztikát, valamint 
több mint félszáz bronzérmét - mutat be első önálló budapesti ki­
állításán./mtl/
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bb. 55. húsz éves a magyarországi románok demokratikus szövetsége 
- Jubileumi ünnepség gyulán

vld kz/mné/íl bs

bb 52. a máv is , vmegiiosszabbltottta 
Jó közlekedést ígér az

i hbj-hné/um le bs

fr; a balatoni idényt:; ... t ♦ %utószezonra x-
1969. augusztus 16.1969. augusztus 16.

augusztus 20-tót a tanévnyitásig áramlik az utazóközönsén 
a Balatontól budapestre sok csomaggal s a több évi 
tapasztlatat szerint még több bosszankodással. zsúfoltak a 
szerelvények, s gyakoriak a szemrehányások: miárt nem indít 
több szerelvényt, esetleg mentesítő vonatokat

a magyarországi - . c\c'. len-dv: atikus szövetsége maga lakú ládának 
20. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepség volt szombaton gyu­
lán a hazafias nép* %-:t o-rzégos tarácsa és á művelődésügyi minisz­
térium rendezésében, délután a szövetség társadalmi aktiválnak 
tiszteletére ünnepi •ogadáet adtak, a fogadáson meg jelent molnár 
János, művelődésügyi raszterhelyettes és? szilágyi oéter, a ma­
gyarországi románok demokratikus szövetségének fÖv titkára, képvi­
seltette magát e román szocialista köz társaság budapesti nagykövet­
sége, rész tvettek békás megye és gyula párt és tanácsi vezetői, 
a vendégeket molnár János miniszterhelyettes köszöntötte, majd 
kitüntetéseket és miniszteri dicséretet adott át azoknak, akik az 
utóbbi 20 évben kiemelkedő eredményeket értek el a nemzetiség Lak­
ta területen a román enyenyelv, a népi nemzeti kultúra ápolásában.

v>;<

a vasút. Elfi* a máv vezérigazgatóság zemál s állítási osztályán a követ­
kezőket mondották az mti m nkatá s nak: már a menetrend­
szerkesztésénél figyelembe vette a máv a többéves tapasztala­
tokat, s azt az Örvendetes tényt, hogy sikerült a balatoni 
évadot megnyuJtanl. augusztus 22-én - a korábbitól eltérően - 
iisrn állítják le az idény Jellegű vonatokat ; azok szeptember 
8-9-1g, sőt jónéhány szeptember 27-ig közlekedik, tehát az 
utószezonban is kényelmes lesz az utazás, a személykocsikat

s5bb» fokozatosan, az Igénybevételtől függően irányít­
ják át más vonalakra, azt azonban nem tudják megoldani, hcqv 
augutzsuts 20-án este és augusztus 21-én reggel ..kígyó- 
szerelvényeket ,, közlekedtessenek, tehát a szokottnál lénye­
gesen hosszabbakat, mert nincs elég személykocsi, ezért ja­
vasolja a máv, különösen a családosán ,,hazaköltözőknek,f 
hogy a kényelmesebb utazás érdekében lehetőleg hétköznap 
térjenek vissza a fővárosba, /mti/

1 >*j

^#4

i

J!

s
este a szabadtéri színpadon folytatódott az ünnepség, ot__l szi­

lágyi páter, a szövetség főtitkára köszöntötte a résztvevőket 
majd molnár János miniszterhelyettes mondott beszédet:, 
nemzetiségi és magyar művészeti együttes köztük a nagyváradi 
,,blharul,, művészeti csoport adott egész estét betöltő műsort, 
/mti/
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bb. 58. hetvenegy kilós óriás harcsa 
vld kz/mné/il bs

jbb 56. esküt tettek a nógrádi uj pedagógusok 

vid/kz/mné/um bs

$2$
1969. augusztus 16.

hetvenegy kilós óriásharcsát fogott a hármas kőrös gyoitai 
szakaszán hegedűs tibor endrődi horgász. a hatalmas halát a gyo­
mai viharsarok halászati termelőszövetkezet békéscsabai halász- 
csárdájában értékesítette, a fogás a kőrösökön az idei év rekord­
jának számit./mti/

1969. augusztus 16.
. . _ógus kezdi meg az idén a munkáját nógrád

megye iskoláiba , nevelő otthonaiban, gyógypedagógiai intéze­
teiben és egyéb népművelési intézményeiben, az uj pedagógusom 
Üí?m,,?t0n Salgótarjánban, baLassagyarmaton, valamint a munka­
helyük szerint illetékes járási szákhelyen letették az esküt./mti/
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vid/kz/um ez 1969. augusztus 16.

két bátor dolgozó lélekjelenlétével óriást veszély tő i 
mentette meg pénteken dé ,uxán a komáromi >őola jipaVi vállala tot 
és környékét, a szőny fedett elvonult viharos erejű felhősza­
kadás hirtelen Lehü■ötté a gyártelep óriás tartályaiban 
felhalmozódott termékek kísérő gázait. s.i egyik 2000 köb 
méteres, pakurával teli tartályt éppen ebben az időpontban 
szívattak, a tartály tégzűszelepe beragadt, a lehűlés Követ­
keztében csökkent a gázok térfogata, ugyanakkor a szívatás 
miatt is jelentős légüres tér keletkezett a lezáródott tárolóban.

.V-

az üzemet az Ítéletidőben is lelkiismeretesen ellenőrző 
kertai józsef üzemvezető és keszeg Lajos művezető figyelt 
fel arra, hogy a külső nyomás már befelé horpeszt ja a tartály 
acéllemezekből összehegesztett falát, nem veszítették el 
lélekjelenlétüket, kertai a legközelebbi beépített létrán 
felrohant a tartály tetejére és a legelső nyitást, történe­
tesen az egyik mérőnyilést, felrántotta, levegő jutott a tar­
tályba: a vákuum megszűnt, keszeg Lajos leállította a szívatást 
és levegőt nyomatott a tárolóba. Így a nagyobb belső nyomás 
eredményeként a tartály lemezei visszanyerték eredeti hengeres 
alakjukat, csupán a festék pattogzott le néhány helyen.

a gyárban szombaton megjutalmazták a kát bátor* a helyzetet 
felismerő dolgozót, akiknek lélekjelenléte beláthatatlan 
veszélyt és kárt előzött meg. a szétömlő pakura, az acéllemezek 
törésével járó szikrák felmérhetetlen következménnyel járhattak 
volna a benzint és más hasonló gyúlékony anyagokat tartalmazó, 
óriási tartályokkal teleépitstfc gyártelepen./mtl/

bb 61. befejeződött a debreceni nyári egyetem 

vld/kz/mné/um ez

szombaton befejeződött a négy héttel ezelőtt megnyitott debreceni 
nyári egyetem, százhetvenhárom hallgatója három földrész 22 
országából érkezett a^z alföldi városba, az elhangoz ott tudományos, 
művészeti és irodalmi előadásokat magyar nyelv-és stílus­
gyakorlatok, továbbá népitánc ás népdal-tanulás egészítette ki, 
a hallgatók megismerkedtek a főváros nevezetességeiül és kellemes 
napokat töltöttek a balatonnál is. /mti

1969. augusztu s 16.
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bb 57. véget ért a nemzetközi régészeti unió állandó tanácsának
budapesti ülésszaka

i ms/hné/um zs bs

a nemzetközi régészet: ló állandó tanácsának kétnapos
budapesti ülésszakán c "ca <ovák professzor elnöklésével 
megvitatták az 1971 -bér belgrádban rendezendő nemzetközi 
régészkongresszus előkészületeit, ezenkívül a réoészeti 
topográfiai atlasz munkálatairól, valamint a tanács különböző 
kiadványainak, köztük az inventaria archasoiogicának és a 
glossarium archaeclogicumnak helyzetéről, fejlesztéséről, 
tárgyaltak. y

az állandó tanács dr. banner János professzort - 33 <*vi 
rendes tagsága után - tiszteletbeli , dr. b. kutzián Idát 
pedig rendes taggá választotta.

a hivatalos megbeszélések Lezártával a vendégek megismer­
kedtek a magyar régészet vezető intézményeivel, s a helyszi- 
nen tanulmányozták a régészeti kutatómunka több értékes ered­
ményét. a nemzeti múzeumban dr. fülep ferenc főigazgató és 
munkatársai fogadták őket. a történeti kiállításon kívül a 
vendegek két kisebb, külön ez alkalomból megrendezett ki át ti- 
tast is megtekinthettek, amelyek hazánk naagyjeLentősécü 
régészeti emlékeit, őskori és népvándorlás kori aranylelete- 
ket, bronz-és vaskori idolokat / bálványttrimroV mutatnak be. 
az akadémia régészeti kutatóintézetében dr. gerevich László 
igazgató fogadta a tanács tagjait./mti/
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a lottó 33. heti hivatalos nyeremény Jegyzéke:

a 33. játékhéten öt taláLatos lottószelvény nem volt. az 
egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyeremény- 
illeték levonása után a következők: négy találatos 28 darao, 
a nyeremény ezekre egyenként 126 443 forint, három találatos 
3 314 darab volt, ezekre a nyeremény 534 forint, két találatos 
szelvény 112 147 darab, egyenkénti nyereményösszeg 20 forint, 
/mti/fej§FII81

. —
1/>.20/um
^ Wy

R

B

utó

Fa
&d

II' wmm.

/

\\ \- \ w V

■É
\ ^ \\\\

/ \

\£
\ \\ X\X \

V\\\ . XX

m
■v

\ 11

tó

tó

m

1
CT(D3

v

-
r+<0

CT<
i>

Hító
:

(0
I

L.IQ l< 5>*
I

tűCT<D37C<£
k•»J+< 

■HO 
m
 N 

+
> o
P
 CT 

C0~>
s
 o

■ ú-
CT"3
 C
»

Or
r

* $ K I 1 
-

,

- -*■«* 
XDCTM

C0
 4-
’ 

CD
 *C3 

>
 JC

í>
:

n>
 H
-
inN O
x

r+
T 

ŰX
H-
 

X O
k

/

Qí

•E
o-> 
vo <0

1;
r+C

 CT
1

B 
:

I •»



' ■ :

. \A' "'
-■ :SEv

." • -

■ŰM-" , : : : : f . : .- • - " *: *H ■
. >

'if

tJ*. k-'y\t-, 'at?

m -Y ’

1:%;

mbb, 64. a mazowsze együttes nagysikerű bemutató előadása 

t vt/tr/e zs ez
P

bb. 62. idő Járás jelentés 

il ez
1969. augusztus 16.

a mazowsze lengyel állami népi együttes szombaton este 
tartotta bemutatkozó előadását a margitszigeti szabadtéri 
színpadon, a nagysikerű előadáson megjelent dr. orbán László, 
a művelődésügyi miniszter első helyettese, szilágyi béta kűl- 
Ugyminisztérhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcso­
latok intézetének ügyvezető elnöke, továbbá kulturális, tár­
sadalmi életünk számos más ismert személyisége, jelen volt a 
bemutatón tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyar- 
országi nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képvise­
letek több más vezetője és tagja, /mti/
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1969. augusztus 16. 
szombaton este:

L.v
a meteorológiai intézet jelenti 

felhős idő, esővel zivatarral

bb. 63. halálos közlekedési 

i vt/tr/u ez
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»i bb. 65. az idei nyári évad utolsó bemutatója a szegedi szabad­
téri játékokon

vid/e ká ez

balesetek vidéken8?
1969. augusztus 15.1969. augusztus 16.il Í

m
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az augusztus 20-án záruló szegedi ünnepi hetek eddigi ese­
ményeire érkezett bet- és külföldi vendégek száma a hét végén 
meghaladta a 400 000-et. szombaton este a dóm téren nem tudták 
a tervezett időpontban megkezdeni a szabadtéri játékok soron- 
lévő előadását, a magyar állami népi együttes Jeles napok cimu 
uj műsorának ősbemutatóját, kevéssel az előadás hivatalos 
kezdésének időpontja előtt ugyanis elkezdett esni az eső. a 
közönség azonban a tér árkádos épületeinek védelmében kitartott. 
21 óra után kedvezőbbre fordult az időjárás, felszáritották a 
színpadot, a nézőtér vizes széksorait letörölték és 21 óra 25 
perckor megkezdődött a nagy érdeklődéssel várt előadás, a mun­
ka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett magyar állami népi 
együttes hazánkban először itt adta elő jeles napok clmü u j 
műsorát, ez egyébként a szabadtéri játékok nyári évadjának 
ötödik, egyben idei utolsó bemutatója, az év 12 hónapjának 
legjelesebb népi szokásait megelevenítő előadás rendező koreo­
gráfusa rábai miklós. a tizenkét jelenet muzsikáját hárman: 
gulyás László, kocsár miklós és daróci bárdos tamás szerezték, 
a jelmezeket kascsák margit, a díszleteket sándor Lajos és hor- 
váth mlhály tervezték, a tánckarvezető mátyus zoltán, az ének­
karvezető pászti miklós, a játékmester várad! gyula, a zenekar- 
vezető lantos rezső.

a szabadtéri játékokon vasárnap az ember tragédiája , a 
19-1, valamint a 20-1 záróelőadáson pedig ismét a jeles napok 
szerepelnek a programon, /mti/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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szállóbantőL egyhetes csoportos üdültetés a győri turista

vld/ká/um ez 1969. augusztus 17.
fél évvel ezelőtti, 1969. március 8-án adták át rendelte­

tésének az 5 eraeltes uj győri turista szállót, amely azóta 
tett házzal üzemet, a város központjában, a vasútállomás 
szomszédságában és a nemzetközi főútvonal mellett épült 
központi olajkazán fűtésű szálló ősztől kezdve - a téli időszakban - 
egyhetes üdültetések lebonyolítását is vállalja, az üdülők­
nek mozi, színház és termálfürdő Jegyet biztosítanak és 
idegenvezetők, kalauzolása mellett tekinthetik meg győr neve­
zetességeit. az Udülőcsoportok kirándulást tehetnek 
halmára is. /rati/
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pannon-

bb 2. több 'mint 700 sajtótermék - 57.500 tonna papíron 

1 gl/gl/um ie ez

természetes dolog, hogy szinte minden utcasarkon 
újságárus kiabál, naponta kétszer friss hírekkel Jelenik 
meg újság, reggelenként az újságkihordók hozzák a kívánt 
lapokat, azt viszont kevesen tudják, mennyi papír kell mind­
ehhez, hányféle újságot olvashatnak az emberek és milyen nyom­
datechnikai felkészültség szükséges az ország sajtóéi Látásához, 
/folyt.köv./

1969. augusztus 17.
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